2(41.  Plavání pevných částic na hladině kapaliny
Vypočítejte povrchové napětí kapaliny, ve které by plavaly válečkovité částice o průměru 5 mm a výšce 6 mm ponořené do třetiny své výšky. Hustota částic je 1,163 g cm–3, hustota kapaliny 1,07 g cm‑3. Úhel smáčení má hodnotu 163(.
[62 mN m–1]
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D =5 mm = 0,005 m
ℓ = 6 mm = 0,006 m

h = ( ℓ
( = 163(
((s) = 1,163 g cm–3 = 1163 kg m–3
((ℓ) =1,07 g cm–3 = 1070 kg m–3
Při ponoření částice, která plave ponořena do hloubky h, o dh
klesne potenciální energie o 
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energie fázového rozhraní s/ℓ se zvýší o
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energie fázového rozhraní s/g klesne o

[image: image3.wmf]sg

2d

h

gp

××

R



[image: image4.wmf]1

2(s)()

ssg

3

()d2d2d0

ghhh

prrgpgp

-××-×××+××-××=

l

l

ll

RRR


Youngova rovnice:       
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